

## ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΜΑΧΟΜΕΝΟ ΚΟΥΡΔΙΚΟ ΛΑΟ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Από το καλοκαίρι του 2015 το τουρκικό κράτος έχει εξαπολύσει ένα νέο κύμα γενικευμένων στρατιωτικών επιθέσεων στις νοτιοανατολικές περιοχές του, περιοχές κατοικούμενες κυρίως από κουρδικούς πληθυσμούς. Η κρατική βαρβαρότητα στην Τουρκία εκδηλώνεται με μαζικές δολοφονίες από παραστρατιωτικές μονάδες, πολύνεκρες στρατιωτικές επιχειρήσεις μέσα στις πόλεις, μαζικές συλλήψεις, φυλακίσεις και ομηρίες αγωνιστών/στριών, αιματηρή καταστολή κάθε συγκέντρωσης και διαδήλωσης ακόμα και ειρηνικής, βομβαρδισμό κατοικημένων περιοχών, κατεδαφίσεις σπιτιών, καταστροφή ιστορικών κτιρίων, κλείσιμο σχολείων, ασφυκτική στρατιωτική κατοχή και συνεχόμενες και πολυήμερες απαγορεύσεις της κυκλοφορίας. Τα νοσοκομεία της περιοχής είναι υπό πολιορκία και έχουν αυξημένες ανάγκες σε ιατροφαρμακευτικό υλικό. Ολόκληρες περιοχές αποκόπτονται από νερό, ρεύμα και παροχή φυσικού αερίου.

Ελεύθεροι σκοπευτές πυροβολούν ότι κινείται, απαγορεύοντας στην πράξη ακόμα και την ταφή των νεκρών που σωριάζονται στους δρόμους των πολιορκούμενων πόλεων. Πυροβολούν όποιον επιχειρήσει να βοηθήσει τραυματίες ή να θάψει τον νεκρό συγγενή του που κείτεται στο δρόμο. Το τουρκικό κράτος υποστηριζόμενο πολιτικά και στρατιωτικά από τις κυρίαρχες καπιταλιστικές χώρες, συνεργάζεται στενά με τους φασίστες του Ισλαμικού Κράτους (ISIS), επιτρέποντάς τους να ασκούν τρομοκρατία με μαζικές δολοφονίες του πληθυσμού (εκρήξεις βομβών σε διαδηλώσεις και συγκεντρώσεις). Τα τουρκικά καθεστωτικά ΜΜΕ αναπαράγουν την κυρίαρχη προπαγάνδα και η αντιπληροφόρηση απαγορεύεται και διώκεται.

Τον τελευταίο μήνα συγκεκριμένα, ειδικές δυνάμεις καταδρομών αναπτύχθηκαν στο ιστορικό κέντρο του Ντιγιαρμπακίρ, της μεγαλύτερης πόλης της περιοχής, για την διεξαγωγή νυκτερινών επιχειρήσεων κατά των εξεγερμένων. Σφοδρές συγκρούσεις λαμβάνουν χώρα και στις πόλεις Τζίζρε, Σιλόπι και Ίντιλ της επαρχίας Σιρνάκ, στα σύνορα με το Ιράκ, ενώ στο γειτονικό Χακιάρι ο στρατός έχει αποκλείσει τις περιοχές Γιουκσέκοβα, Σεμντίνλι και Τσουκούρτζα.

Η γενικευμένη αυτή ωμή καταστολή δεν είναι τυχαία. Στρέφεται ενάντια στην απόφαση για αυτοδιοίκηση που κήρυξαν οι κουρδικές περιοχές της Ν.Α. Τουρκίας. Μια αυτοδιοίκηση που ξεκίνησε αρχικά στις κουρδικές περιοχές της βόρειας Συρίας με κέντρο τη Ροζάβα και που στη συνέχεια επεκτάθηκε ως μοντέλο κοινωνικής οργάνωσης στις περιοχές της Ν.Α. Τουρκίας που κατοικούνται κυρίως από κούρδους. Πρόκειται για μια αυτόνομη από τον κρατικό μηχανισμό κουρδική ομοσπονδία αποτελούμενη από τους τοπικούς δήμους, καθένας από τους οποίους παίρνει αποφάσεις από τις τοπικές συνελεύσεις βάσης και τα δημοτικά συμβούλια. Ο αγώνας τους δεν περιορίζεται στην αυτοδιαχείριση στις κουρδικές περιοχές, αλλά συμπεριλαμβάνει τη λαϊκή θέληση για δημοκρατική αυτονομία σε όλη την τουρκική επικράτεια. Το κοινωνικό και πολιτικό αυτό πείραμα, οδηγεί στη χειραφέτηση των εξεγερμένων, αφού ως μαχητές και πολίτες συμμετέχουν σ' αυτό ισότιμα άνδρες, γυναίκες και παιδιά και κάνουν την αυτοδιάθεση τρόπο ζωής τους.

Αυτό που διακυβεύεται αυτήν την στιγμή είναι η υπεράσπιση και η επιβίωση των αυτοδιοικούμενων περιοχών. Μεγάλο μέρος του κουρδικού λαού τα τελευταία 15 χρόνια έχει κάνει μία σημαντική πολιτική στροφή και από το αίτημα δημιουργίας ενός κουρδικού έθνους-

κράτους προτάσσει πλέον την ειρηνική συνύπαρξη των λαών της Μέσης Ανατολής, σε ένα έδαφος μη κράτους. Ο κουρδικός λαός στράφηκε προς ένα μοντέλο οργάνωσης της κοινωνίας που περιλαμβάνει συμβούλια και λαϊκές συνελεύσεις για τις λήψεις αποφάσεων, με στόχο η άσκηση εξουσίας να γίνεται από κάτω προς τα πάνω.

Στις αυτοδιοικούμενες περιοχές της Ροζάβα, πολλοί τομείς της κοινωνικής ζωής έχουν υποστεί θεμελιώδεις αλλαγές, συμπεριλαμβανομένων της υγείας και της εκπαίδευσης, ενώ έχει δημιουργηθεί ένα νέο νομικό σύστημα στο οποίο προσφεύγουν ακόμα και άτομα που διαφωνούν με τη δημοκρατική αυτονομία. Σημαντικό να αναφέρουμε ότι οι γυναίκες είναι ενεργές σε όλες τις κοινωνικές διεργασίες, έχοντας κατακτήσει στην πράξη την ισότητα των φύλων, σε ένα ιδιαίτερο πατριαρχικό καθεστώς όπως είναι αυτό της Μέσης Ανατολής.

Δεν πρέπει να αφήσουμε τη περιοχή της Μεσογείου έρμαιο των γεωπολιτικών παιχνιδιών των επικυρίαρχων αλλά και των περιφερειακών δυνάμεων, που έχουν ήδη βάλει, τις πολεμικές τους μηχανές να σκορπίζουν μαζικά τον θάνατο. Να μην δώσουμε έδαφος στον θρησκευτικό φανατισμό που απειλεί να βυθίσει για άλλη μια φορά την ανθρωπότητα στο σκοτάδι και στον εθνικισμό που οδηγεί τους λαούς σε αλληλοσφαγή, για τα συμφέροντα των κυρίαρχων. Είναι επιτακτικό να σταθούμε δίπλα στον αγώνα του λαού της Ν.Α. Τουρκίας, έναν αγώνα που υπερασπίζεται βασικά ελευθεριακά προτάγματα.

Εκφράζουμε με κάθε τρόπο και μέσο την διεθνιστική μας αλληλεγγύη στον κουρδικό λαό που έχει ήδη δημιουργήσει αυτόνομες κοινότητες και που αντιστέκεται ένοπλα στην ωμή κρατική βία. Η αλληλεγγύη που καλούμαστε όλοι/ες να εκφράσουμε είναι ενάντια στις οικονομικές και γεωπολιτικές βλέψεις κεφαλαίου, κρατών και επικυρίαρχων, είναι μια αλληλεγγύη που απορρίπτει τον εθνικισμό, τον ρατσισμό, την πατριαρχία και τον θρησκευτικό φονταμενταλισμό, τόσο εντός όσο και εκτός των αντιστεκόμενων περιοχών.

**ΝΙΚΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΚΟΥΡΔΙΚΟΥ ΛΑΟΥ.**

**Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ.**

**Ελευθεριακή Πρωτοβουλία Διεθνιστικής Αλληλεγγύης Βόλου**

Εκδήλωση - Συζήτηση, Σάββατο 6/2/2016, 7μμ  
Θόλος Πανεπιστημίου Θεσσαλίας